

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Год  
издания  
39-й

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 93 (9677)

ВТОРНИК

13

МАЯ

1969 г.

Цена 2 коп.

## Постановление ЦК БКП

СОФИЯ. (ТАСС). Агентство БТА передало постановление ЦК БКП. В постановлении отмечается, что будет организовано широкое всенародное чествование ленинского юбилея. В стране развернется активная политическая и организационная работа по пропаганде идей и деятельности В. И. Ленина, заслуг БКП в осуществлении бессмертных ленинских заветов и животворных идей болгаро-советской дружбы.

Великие заветы вождя и учителя мирового пролетариата, подчеркивается в постановлении, были и будут путеводной звездой в борьбе нашей партии и болгарского народа за торжество социализма и коммунизма.

## Праздник Победы в городе

Недаскова майская погода, вот уже второй большой народный праздник сопровождается она снежными зарядами, дождем и ветром.

Но и в День Победы, наперекор ненастью, улицы города вновь расцвели знаменами и транспарантами. Ветераны Великой Отечественной войны города сливались в один поток по пути на площадь Победы. Над колоннами транспаранты «Мы отстояли Москву!», «Мы сражались за Сталинград!», «Мы брали Берлин!». А рядом с ними: «Отстоим мир во всем мире!», «Привет героям о. Даманского!». В этих транспарантах — переключка поколений, подтверждение незабываемой традиции: верность Родине — прежде всего.

Праздничный митинг открывает председатель исполкома горсовета А. М. Трофимов. Он предоставляет слово городскому военному комиссару полковнику А. А. Рахманину. Звучат над притихшей площадью слова о великом подвиге народа, в котором вклад и наших горожан. Аплодисментами и овацией встречают участники митинга имена героев фронта и тыла, имена ветеранов войны, которые сегодня самоотверженно трудятся на производстве.

Митинг окончен. Под звуки маршей проходят колонны горожан мимо трибун. В их твердой поступи гордость за торжество победы, нерушимая уверенность в правоте и необходимости нашего дела — строительства коммунизма.

## УХОДИЛИ В АРМИЮ РЕБЯТА

Этот день надолго запомнили призывники завода «Красный Октябрь». Накануне Дня Победы они встретились с участниками Великой Отечественной войны.

Бывших фронтовиков на заводе — 76 человек. В клуб они пришли празднично одетые. Их встречали те, кто через несколько дней пойдет служить в армию. Над сценой лозунг «Слава защитникам Родины!».

Они сидят рядом, ветераны, за плечами которых трудные фронтовые дороги и юноши, недавно вступившие на самостоятельный путь. То, что они рядом, — это эстафета воинской славы.

Таковыми же юными уходили ветераны на войну. Призывники уходят в армию в мирное время. Они уходят

служить во имя мира и счастья Родины.

На встрече двух поколений с докладом о Дне Победы выступил офицер запаса, начальник кузнечно-котельного цеха Н. Н. Дворянчиков. В торжественной обстановке фронтовикам были вручены медали «50 лет Вооруженных Сил СССР».

Ребятам, уходящим в армию, вручили памятные подарки. От их имени выступил слесарь электроцеха Виктор Ковалев. Он заверил, что юное поколение будет верно славным традициям отцов.

В заключение этого памятного вечера состоялся концерт художественной самодеятельности завода. Со сцены звучали фронтовые песни. А потом ветераны боев за чашкой чая вспоминали о сражениях.

ДЕЙСТВУЯ ПО ПРИКАЗУ городского комсомольского штаба, комсомольцы нашей школы активно включились в операцию «Чукотка». Еще в мартовские каникулы ребята из 9-го класса «В» работали в городской теплице. Работа была не из легких. Ребятам приходилось раскидывать снег, долбить мерзлую землю, носить ее в теплицу. «Ребята трудились на совесть», — таково мнение всех работников теплицы.

А ребята 8-го класса «Б» работали на заводе «Кузбассэлемент». Работали с огоньком, с комсомольским задором. Когда корреспондент школьного радио побывал на заводе и взял интервью у рабочих, то все отзывы о ребятах были хорошими. Рабочие, бригадиры, мастера благодарили учителей за то, что они воспитали ребят трудолюбивыми.

Здесь же на заводе работала и комсомольская группа 10-го класса «Б». Ребятам поручили в разные цехи. Больше всех работало в

## Наша „Чукотка“

цехе № 5. Здесь ребята протирали, сортировали, оклеивали батареи, надевали на них шайбы. Работа была ответственной, ведь эти батарейки пойдут на экспорт, полетят в далекую Кубу. А сколько было разговоров, споров, когда ребята после очередной смены уходили из проходной. Уже стало привычным говорить: «Наш цех... у нас в цехе...». Ребята очень гордятся тем, что есть частичка, пусть маленькая, их труда в батарейках, которые будут служить людям.

Работая на различных предприятиях, ребята понимают по-настоящему, что такое труд, как зарабатывать трудовые деньги. И хотя ребятам часто не хватает опыта старших рабочих, зато у них с лихвой — энергии, задора.

Школа № 18,



## Люди нашего города

Рационализаторы шахты коммунистического труда «Польсаевская-2» в I квартале 1969 года внесли ряд предложений, позволяющих предприятию сэкономить 61 тысячу рублей.

В смотре-конкурсе на лучшее рационализаторское предложение первое место присуждено электрослесарю механического цеха Михаилу Ивановичу Сухаруку. Он получил денежную премию.

На снимке: рационализатор, ударник коммунистического труда М. И. Сахарук за ремонтом комбайна.

Фото В. Тоньшева.

## ЛУЧШИЕ БРИГАДЫ

Немногим горожанам известно, что Грамотеинский угольный карьер одно из предприятий города, у которого так далеко разбросаны друг от друга добычные участки. Например, участок № 3 находится у поселка Колмогоры, а второй — в районе шахты «Польсаевская-3», первый и четвертый — у «Польсаевской-1». Но все они живут одной мыслью: достойно встретить юбилейный год Ильича. В апреле сверх плана добыто 6830 тонн угля.

На перевалочных работах особенно успешно работала бригада Ю. Н. Бышева, на экскаваторе ЭК-4-6. Четвертый год без аварий работает экскаваторная бригада под руководством А. И. Протопопова. Соблюдая правила технической эксплуатации, коллектив бригады содержит машину в отличном состоянии. Это помогает в выполнении взятых обязательств.

И. МАРКОВ.

## ШЕФЫ ПОМОГАЮТ

помощь в оборудовании кабинетов черчения и физики, а также пионерской комнаты. Шефы провели собрание с повесткой дня: «Оборудование кабинетов школы № 33». Изготовили классную доску, шкаф-стеллаж, сейчас работают над тематикой оформления на полотнах и планшетах.

Художник Райхерт Андрей Иванович составил план-проект оформления кабинетов, удачно подобрал весь материал.

Как приятно теперь зайти в пионерскую комнату! Приятно и на вопрос ребят «Где взяли все это?», ответить: «Сделали наши шефы». Мы им очень благодарны за заботу и внимание к нашим ученикам.

А. КОЛОСНИЧЕНКО,  
директор школы

г. ШИЛОВА, учительница,

## СТО АВТОРОВ одного сборника

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). Сто лучших произведений советских художников, работающих над образом В. И. Ленина, представлены в трехтомнике «Ленину посвящается», подготовленном ленинградским издательством «Аврора». Среди ста авторов Н. Андреев, В. Серов, С. Герасимов, И. Бродский и многие другие известные мастера.

## НА ПРИЗ нашей газеты

Как и в прошлом году, на площади Победы девятого мая проходил традиционный весенний кросс на приз нашей газеты, посвященный празднованию Дня Победы. Борьба на трассе была на редкость упорной и напряженной. Уже на финише забега среди восьмилетних школ родилась первая сенсация.

Семь лет подряд легкоатлеты школы № 33 завоевывали почетный приз, но в этом году их гегемония была нарушена.

Первым вынес на груди финишную ленточку представитель школы № 12. Время команды-победительницы — 8 мин. 10 сек.

Затем стартовали команды коллективов физкультуры средних школ, средних специальных учебных заведений, предприятий. Среди десятилетних школ победили спортсмены тридцать восьмой со временем 20 минут 20 секунд; среди команд предприятий и учебных заведений — легкоатлеты горного техникума. Но спортсмены школы № 38 и горного техникума (их время 20 минут 53 секунды) вели спор между собой за кубок, который вручается за абсолютное первенство, то есть за лучший результат дня. Этот приз завоевали легкоатлеты школы № 38. Это была вторая сенсация.

Всего в кроссе приняло участие 24 коллектива — 514 спортсменов.

## Хоккеисты „Спартак“ — ЧЕМПИОНЫ СТРАНЫ

МОСКВА. (ТАСС). 11 мая состоялся решающий матч XXIII чемпионата СССР по хоккею между московскими командами ЦСКА и «Спартак». Он завершился победой спартаковцев 3:1. Хоккеисты «Спартак» в третий раз стали чемпионами СССР.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

15 мая в 4 часа дня в ГК КПСС проводятся очередные ленинские чтения. Приглашаются все желающие.  
ГК КПСС,



Мелкособственническая психология особо затрудняла в первые годы существования Советской власти организационную советскую и военную работу...

Мы не раз говорили с Ильичем об анархизме. Помню наш первый разговор в селе Шушенском. Когда я пришла к Ильичу в ссылку, я с интересом рассматривала его альбом, где были фотографические карточки разных политкаторжан, было две фотографии Чернышевского и между ними — фотография Золя. Я спросила его, почему он хранит у себя в альбоме именно фотографию Золя. Он стал мне говорить о деле Дрейфуса, которого защищал Золя, потом стали обмениваться мнениями о произведениях Золя, и я рассказала ему, какое сильное впечатление произвел на меня роман Золя «Жерминаль», который я впервые читала в то время, когда усердно изучала I том «Капитала» Маркса. В романе «Жерминаль» описывается французское рабочее движение, и, между прочим, там дана фигура русского анархиста Суварина, глядящего ручную крольчиху и в то же время твердящего, что необходимо «все сломать, все разрушить». И Ильич тогда горячо говорил мне о противоположности между организованном социалистическим рабочим движением и анархизмом. Потом смутно вспоминается разговор с Ильичем на тему об анархистах перед отъездом в 1905 году на Таммерфорскую конференцию. Я перечитала недавно относящуюся к этому времени статью Владимира Ильича «Социализм и анархизм». Замечательная там характеристика анархизма:

«Мирозозерцание анархистов есть вывороченное название буржуазное мирозозерцание. Их индивидуалистические теории, их индивидуалистический идеал находятся в прямой противоположности к социализму. Их взгляды выражают не будущее буржуазного строя, идущего к обобществлению труда с неукротимой

силой, а настоящее и даже прошлое этого строя, господство слепого случая над разрозненным, одиноким, мелким производителем. Их тактика, сводящая к отрицанию политической борьбы, разъединяет пролетариев и превращает их на деле в пассивных участников той или иной буржуазной политики, ибо настоящее отстранение от политики для рабочих невозможно и неосуществимо».

Об этом именно шел наш разговор с Владимиром Ильичем в 1905 г. В мае 1919 года состоялся I Всероссийский съезд по внешкольному образованию. Его приветствовал Ильич. На

да социализм окончательно победит. Этому надо посвятить всю свою деятельность и внешкольного и школьного образования».

По мере того как укреплялась Советская власть, по мере того, как гражданская война открывала широким массам глаза на то, кто враг, кто друг, — ослабевало влияние левых эсеров. Теряя почву под ногами, они вступили в союз с анархистами и вместе с ними 25 сентября, когда в Леонтьевском переулке МК обсуждал вопросы агитации и пропаганды, организовали взрыв, где было убито 12 человек, в том числе секретарь МК тов. Загорский, было ра-

Н. К. Крупская

## Воспоминания о Ленине

I Всероссийском съезде по внешкольному образованию было 800 делегатов, среди них — много беспартийных. Настроение было у большинства приподнятое, многие собирались ехать на фронт, но нам, большевикам, организовавшим этот съезд было видно, что по многим вопросам не у всех делегатов было ясное понимание советского демократизма, того, чем отличается наш, советский демократизм от демократизма буржуазного, и мы просили, чтобы Ильич еще раз выступил с докладом. Он согласился и выступил 19 мая с длинной речью на тему «Об обмане народа лозунгами свободы и равенства» и говорил о том, какой обман народа представляют эти лозунги в условиях капиталистического государства, говорил, что сейчас Советская власть — диктатура пролетариата — поведет массы к социализму, говорил о тех трудностях, которые стоят перед Советской властью.

«Эта новая организация государства рождается с величайшим трудом», — говорил Ильич, — потому что победить свою дезорганизаторскую, мелкобуржуазную распущенность — это самое трудное, это в миллион раз труднее, чем подавить насильника-помещика или насильника-капиталиста, но это и в миллион раз плодотворнее для создания новой организации, свободной от эксплуатации. Когда пролетарская организация разрешит эту задачу, тог-

нено 55 человек. Первое сообщение о взрыве мы услышали от пришедшей к нам Инессы Арманд, дочь которой была на этом заседании.

Отмечая вред распыленности, обособленности мелкого крестьянского хозяйства, говоря о том, как тяжело отзывается она на всей жизни и мировоззрении трудящихся крестьян, Ильич с самого начала подчеркивал необходимость перейти на коллективные формы хозяйствования, указывая, что надо создать крупные товарищеские коллективы по общественной обработке земли, создать сельскохозяйственные коммуны, артели. Он считал, что инициаторами этого дела будут городские и сельскохозяйственные рабочие, и поддерживал всякую инициативу рабочих в этом отношении. Мы знаем, как еще весной 1918 года он поддержал инициативу обуховских и семиниковских рабочих, поехавших в Сибирь, в Семипалатинск устраивать сельскохозяйственные артели. Поддерживал он и все мероприятия более скромного типа по линии коллективной обработки земли.

Конечно, никаких иллюзий Ильич себе не строил. Он постоянно говорил о тех, предпосылках, которые необходимо осуществить, чтобы стала возможной массовая коллективизация сельского хозяйства. На VII съезде партии он говорил о тракторах, о механизации обработки земли, о

необходимости поднять сознательность крестьян, без чего коллективизация по-настоящему не продвинется, но в то же время он считал, что надо поддерживать всякую инициативу в деле создания колхозов.

Весной 1919 года Владимир Ильич ставил перед рабочими Горок, где жил, вопрос об организации коллективного хозяйства нового типа. Однако большинство горкинских рабочих было к этому мало подготовлено. Рейнбот, владевший ранее Горками, подобрал в свое имение латышских рабочих, стремясь поставить их подальше от населения, обособить. Горкинские рабочие, как и все латышские рабочие, ненавидели помещиков, но к коллективной работе, к организации управления совхозом они были еще весьма мало приспособлены в то время...

Чего хотел Ильич в отношении совхоза, не понимал тогдашний заведующий хозяйством Горок тов. Вевер. Однажды Ильич, встретя его на прогулке, спросил, как совхоз помогает окрестным крестьянам. Тов. Вевер недоуменно посмотрел на него и ответил: «Рассадку крестьянам продаем». Ильич не стал спрашивать дальше, а когда Вевер ушел, огорченно посмотрел на меня и сказал: «Даже самой постановки вопроса не понял». И потом стал как-то особенно требователен к Веверу, не понимавшему, что совхозы надо делать показом того, как надо вести крупное хозяйство...

Чтобы подвести крестьянские массы к строительству хозяйства на коллективных началах, нужна была длительная работа среди основной массы крестьянства. Читая письма крестьян, Ильич постоянно это чувствовал. Сохранилась пометка Ильича на одном письме крестьянина о положении в деревне; на этом письме от февраля—марта 1919 года Ильич отмечает: «Вопль за середняка-крестьянина».

На VIII съезде партии (18—23 марта 1919 года) вопрос об отношении к среднему крестьянству был поставлен во весь рост. В своей речи при открытии съезда Владимир Ильич поставил этот вопрос полной четкостью:

«Беспощадная война с деревенской буржуазией и кулаками на первое место выдвигала задачи организации пролетариата и полупролетариата деревни. Но дальнейшим шагом для партии, которая хочет создать прочные основы коммунистического общества, выдвигается задача — правильно разрешить вопрос о нашем отношении к среднему

крестьянству. Эта задача более высокого порядка. Мы не могли поставить ее во всей широте, пока не были обеспечены основы существования Советской республики».

И далее: «Мы вошли в такую стадию социалистического строительства, когда надо выработать конкретно, детально, проверенные на опыте работы в деревне, основные правила и указания, которыми мы должны руководиться для того, чтобы по отношению к среднему крестьянину стать на почву прочного союза...»

На VIII съезде партии Владимир Ильич говорил о необходимости товарищеского подхода к среднему крестьянину, о недопустимости насилия по отношению к нему, о необходимости помощи ему, в первую очередь в деле механизации сельского хозяйства, в деле облегчения и улучшения его экономического положения, в деле улучшения быта, поднятия культуры. Ильич особенно много говорил о необходимости поднять культурный уровень деревни, о том, как мы постоянно спускаемся о недостаточную культурность масс. Говорил о том, как мешает проведение советских законов низкий культурный уровень: «...Кроме закона, есть еще культурный уровень, который никакому закону не подчинись».

Неделю спустя после VIII съезда партии, 30 марта 1919 года, на заседании ВЦИК, выдвигая кандидатуру М. И. Калинина на пост Председателя ВЦИК вместо умершего Я. М. Свердлова, Ильич говорил о том, что у М. И. Калинина 20-летний стаж партийной работы, что он — пионерский рабочий и в то же время из крестьян Тверской губернии, сохранил тесную связь с крестьянским хозяйством и постоянно обновляет и освежает эту связь, что он умеет по-товарищески подходить к широким слоям трудящихся масс. Средние крестьяне увидят в лице высшего представителя всей Советской республики своего человека. Кандидатура Михаила Ивановича поможет практическим путем организовать целый ряд непосредственных отношений высшего представителя Советской власти со средним крестьянством; поможет партии, правительству, сблизиться с этим крестьянством.

Надежды Ильича оправдались, как мы знаем, полностью. М. И. Калинин любим крестьянскими массами, близок к ним...

(АПН).

## ИСТОРИЯ ПРИХОДИТ В КЛАСС

Недавно члены кружка «Юные марксисты» 44-й школы, которым руководит преподаватель истории В. Н. Князева, проводили конференцию по теме «Историческое значение работы В. И. Ленина «Великий почин». Долго и кропотливо изучалась эта известная работа вождя, подбирались соответствующий наглядный материал.

Ребята постарались увязать тему работы В. И. Ленина с современностью.

В гости к ним в этот день пришли участники первых субботников. Взырливо слушали ребята рассказ одного из них, Ф. А. Тихонова, на груди которого — орден Ленина. Он рассказал о своем участии в субботнике 20-х годов.

Внимательны глаза ребят. Тишина. Кажется, сама история пришла к ним в класс в образе этих седых мужчин. Окончена конференция. Плотным кольцом окружили ребята своих гостей. Вопросы, вопросы... Ветераны труда стараются ответить на них как можно полнее.

Хорошо, плодотворно работают юные марксисты. Больше им успехов!

Г. КУДРЯВЦЕВА.



## «ВСЕГДА С ЛЕНИНЫМ»

ОРЕЛ. (ТАСС). «Всегда с Лениным» так назван документальный сборник, подготовленный к печати Орловским областным архивом. В

сборник вошли выдержки из произведений Владимира Ильича о положении крестьян и их борьбе против гнета помещиков и царского самодержавия, Ленинские документы, связанные с Орловщиной, а также письма трудящихся. Помещены и материалы о сегодняшней Орловщине. Шесть документов, включенных в сборник, ранее не публиковались.

МОСКВА. В Центральном музее Вооруженных Сил СССР открылась выставка «Советский военно-политический плакат».

На снимке: посетители осматривают выставку.

Фото Э. Евзерихина

Фотохроника ТАСС

## НА ЗВАНИЕ ЛУЧШЕЙ ЦЕХОВОЙ

На заводе «Базисэлемент» в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина объявили конкурс на звание лучшей цеховой комсомольской организации. Лучшей комсомольской организацией будет признана та, которая выполнит условия конкурса, а именно: если каждый комсомолец будет перевыполнять производственное задание, соревноваться за звание ударника коммунистического труда, создаст личный фонд экономии материалов, будет учиться в общеобразовательной школе, активно участвовать в общественной жизни и другие.

Е. ДВОРНИКОВ.

**Д**ОВЕСТИ до уровня мировых стандартов 70 процентов изделий к номенклатуре — обязался коллектив завода «Кузбассэлемент» к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Рядом с этим обязательством по качеству записаны другие: «За счет изменения рецептуры агломератных масс увеличить работоспособность батарей КЭС на 5 процентов. Освоить до 1 апреля 1970 года 4 новых типа изделий».

Нечего и говорить, что во всех этих обязательствах заложены хорошие стремления: давать как можно больше продукции и как можно лучшего качества. Двадцать шесть изделий уже доведено до уровня мировых стандартов, а теперь стоит задача довести до уровня лучших образцов еще 10 изделий.

Хорошее стремление и желание коллектива сделать свою продукцию лучшей в мире подкрепляется конкретными делами. Два раза в месяц в кабинете директора совещаются начальники цехов, технологи, контролеры, инженеры и техники. Они рассматривают отдельные случаи брака, нарушения технологии, принятые заводом рекламации, намечают мероприятия по устранению причин брака.

Как ни горьки жалобы на качество заводской продукции, а приходится выслушивать их. И, если нужно, устранять

недостатки. Так и поступают наши технологи, контролеры, поставщики продукции. Одним покупателям заводской продукции, они посоветуют, как правильно эксплуатировать батареи, другим объяснят из-за чего происходят саморазряды батарей, течь в аккумуляторах, а третьим, если выяснится, что виновен завод, заменят брак хорошими батареями.

качество изделий. Они за период освоения новых изделий переработали 96 альбомов конструкторской и технологической документации, реконструировали более 160 различных видов штампов и инструментов. На вооружение был взят так называемый метод бездефектного конструирования. А рабочие освоили метод бездефектной сдачи продукции.

даться, что продукция годна к отправке. Иначе нельзя. Ведь надо же дорожить заводской маркой. А некоторые рабочие контролеры все-таки говорят: «А вашу продукцию возвращаем на переделку».

Чаще всего такое встречается в цехе № 2, где изготавливаются картонажные и пластмассовые изделия. Ничего не поделаешь: криво сделанное, клеем не поправишь. При-

колай Александрович Чернышев стал замечать, что много элементов забито пастой. Кто браковдел? Элементы пастой заливают машина — выходит, она виновата. Но хозяин-то машине — человек, который и должен направлять машину. И человек придумал: заливать соски опускать как можно ближе к полусам. Паста не стала так обильно расплываться и обливать элементы. Мелочь, а польза большая — браку меньше стало.

Контролеры не только проводят инспекторские проверки. Отделом технического контроля налажен так называемый статистический контроль. Суть его такова: результаты всех испытаний батарей и проверок изображаются графически. Рабочие и ИТР смотрят и видят, куда ведет кривая. Если к лучшему, — хорошо, если к худшему, — служба информации отдела контроля подает сигнал тревоги всему коллективу.

Хороший метод. И вот, когда глядишь на кривую испытываемых сейчас на заводе батарей, убеждаешься: кривая все-таки ведет к поставленной цели, выпрямляется.

Десять изделий, которые коллектив решил довести до уровня мировых стандартов, наверняка займут почетное место в ряду лучших мировых образцов промышленных изделий.

Е. ДВОРНИКОВ.

## РЕФОРМА ДИКТУЕТ КРИВАЯ ВЫПРЯМЛЯЕТСЯ

Стандарты и технология могут меняться, улучшаться. Восемь лет назад завод выпускал всего 18 наименований изделий, а теперь номенклатура перешагнула за цифру 50. А каждое новое изделие — это новая технология, необычные условия труда, новые механизмы, новые автоматические и конвейерные линии. Трудно на первых порах приступить к работе по номенклатуре изделий и новизне их уследить за качеством. Вот почему технологи, контролеры, держат постоянную связь с потребителями заводской продукции.

Конструкторы завода немало делают, чтобы улучшить

Совместные усилия принесли большую пользу: 96,4 процента всей продукции теперь сдается на склад с первого предъявления. 39 рабочих завода имеют свое личное клеймо. Обладателем личного клейма № 1 является знатный слесарь-инструментальщик Федор Федорович Лосев, награжденный за высокие производственные показатели орденом Ленина.

135 пар глаз контролеров пристально наблюдают за всем движением продукции. Контролируют в складах, цехах и лабораториях. Исследуют, проверяют, чтобы твердо убе-

ходится и переделывать, и сортировать, и чинить. А вообще, много ли на заводе брака бывает? В любом цехе, ответят: «Брак у нас не в моде», но все-таки какая-то доля процента от всей продукции попадает в «изоляторы для брака».

«Изоляторы для брака» — это выдумка начальников, радующих не только за качество. Ведь кое-что из брака можно извлечь: например, цветной металл. Все, что годно, идет снова на сварку, а негодное — уже на свалку. И хорошо, что этого негодного с каждым месяцем становится все меньше и меньше.

Начальник участка КЭС Ни-

## МАТЬ СОЛДАТА

Ей трудно рассказывать о своем сыне, как и тысячам других матерей. Она его растила, вскормила, воспитала. Его жизнь — ее жизнь, его мысли — ее мысли, его сердце — ее сердце.

Я читал Надежде Захаровне Макаровой благодарственное письмо заместителя командира воинской части, где служит Саша, а ее глаза застилали слезы гордости за своего сына. И, может быть, именно в эти минуты она вспомнила свою нелегкую жизнь.

Когда Саше исполнилось семь месяцев, она осталась одна. Она знала, что ей придется тяжело в жизни, но Надежда Захаровна не думала об этом. Ведь у нее на руках лежал он — тот, ради которого она думала жить, и они будут жить, назло всем горестям и бедам.

Она не знает, что рассказать о своем сыне.

— Хороший? Да, хороший, — говорит Надежда Захаровна. — Всегда по дому помогал, по хозяйству. За свои девятнадцать лет Саша ни разу мне плохого слова не сказал. Учился ничего. Чем увлекался? Тем же, чем и его сверстники. Рано Саше пришлось расстаться с юношескими мечтами. После семи классов пошел работать на Грамотинский карьер. Через год перешел на шахту связистом. Последние четыре месяца перед уходом в армию трудился в забое. А еще участвовал в кружке художественной самодеятельности. Везде он трудился добросовестно, честно. Вот, пожалуй, и все.

Надежда Захаровна с облегчением вздохнула и украдкой смахнула слезы.

Да, нелегко дались эти скупые слова матери. Она воспитывала своего сына искренним, трудолюбивым, честным. Она получает от него письма:

«Мамочка, спасибо тебе за то, что ты воспитала меня настоящим человеком, вывела в люди». «Мамочка у меня много друзей и все меня уважают». Она чувствует себя счастливой матерью.

«У нас в части проходит службу бывший слесарь связи шахты «Комсомолец» младший сержант Александр Сергеевич Макаров. За короткое время в части он приобрел специальность старшего радиомеханика и на протяжении всей службы А. С. Макаров добросовестно выполняет свой воинский долг. Лично дисциплинирован, исполнительный, трудолюбивый, вежливый в обращении с товарищами и старшими. Пользуется заслуженным авторитетом у всего личного состава части. За безупречную службу от командования части имеет целый ряд поощрений.

Командование части, партийная и комсомольская организация от всей души благодарят его мать Надежду Захаровну, работницу быткомбината шахты «Комсомолец» за хорошее воспитание сына; что она совместно с коллективом сумела привить ему хорошие качества, трудолюбие, общительность, любовь к людям, к своей Родине и народу.

Мы уверены в том, что Александр Макаров и впредь будет с честью нести почетную вахту защитника нашей Родины».

Эта благодарность пришла в канун праздника — Дня Победы. Надежда Захаровна знает о том, что письмо будет опубликовано в газете, но не сумеет его прочесть, потому что она не умеет читать. Но она обязательно возьмет в руки газету и прочтет эту заметку о сыне-солдате, прочтет сердцем матери.

А. АЛЕКСАНДРОВ.



Юрий Бабанский выступает на комсомольском собрании заставы «Нижняя Михайловка». Снимок В. КАФО. Объединение «Кузбасс-фото».

На экономические темы

## РУССКИЙ ЛЕС

В стране начался сплав леса. Плоты идут по рекам Приморья, Западной Сибири, Карелии. Первые караваны судов с лесом появились на главной водной магистрали России — Волге. В нынешнем году сплавщики доставят предприятиям промышленности и для нужд сельского хозяйства около 110 миллионов кубометров этого важнейшего материала.

Поистине универсальными свойствами обладает древесина. Из нее получают бумагу, картон, фанеру и строят дома. Она нужна шахтерам, химикам и машиностроителям.

Для нужд народного хозяйства в Советском Союзе ежегодно заготавливается больше двухсот миллионов кубометров древесины. Но это не исчерпывает лес: вырубается лишь так называемые спелые и перестойные деревья. Запасы их в СССР достигают почти 50 миллиардов кубометров. Это превышает лесные ресурсы любой страны мира. Уместно также сказать, что каждый год за счет посадок и естественного прироста запасы древесины в наших лесах увеличиваются на

800 миллионов кубометров.

В связи с возрастающим спросом на древесину уже в недалеком будущем пришлось бы вдвое расширить заготовки леса. Однако такого увеличения не произойдет. Ибо решено более полно использовать отходы лесной и лесоперерабатывающей промышленности. Уже в этом году, например, предстоит отправить предприятиям, вырабатывающим целлюлозу, бумагу и картон, 4 миллиона кубометров технологической щепы, приготовленной из остатков лесопильного производства: сучьев и вершин деревьев.

Миллион кубометров древесных плит, которые изготавливаются из отходов, заменяет 3 миллиона кубометров деловой древесины. Производство таких плит в ближайшие годы увеличится в несколько раз.

Заготовку леса в дальнейшем планируется увеличивать главным образом в восточных районах страны и в Сибири. В европейской части СССР, особенно в Карелии и центральных областях, эти работы будут сокращаться.

(ТАСС).

## ЦВЕТНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ на САХАЛИНЕ

Голубые экраны есть сейчас почти в каждом доме жителей Южно-Сахалинска. Ажурные матчи ретрансляторов поднялись и на вершинах сопки у рыбацких поселков на западном побережье Сахалина. Правления рыболовецких артелей построили приемные станции на колхозные средства, и даже в море на промысловых судах рыбаки, сменившись с вахты, смотрят телевизионные передачи.

Искусственные спутники «Молния-1» и система «Орбита» приблизили остров в Тихом океане к Москве. Вместе с миллионами жителей центральных областей страны сахалинцы смотрят программы Московского телевидения и Интервидения.

А в скором времени черные и белые краски дополнит цветное изображение. Началась подготовка цветных телепередач. Уже сегодня их можно увидеть... ночью. Да, пока только после полуночи, когда время «цветного вещания» «Москвы» совпадает с движением спутника связи «Молния». Качество экспериментальных передач, несмотря на огромное расстояние, отделяющее остров от столицы, — великолепно. На цветные телевизоры «Радуга» уже поступили в магазины сотни заявок от горожан.

Карл РЕНДЕЛЬ,  
корреспондент АПН.

# САДОВОДАМ-ЛЮБИТЕЛЯМ

В нашем городе многие занимаются садоводством, и каждый садовод стремится получить со своего участка как можно больше плодов и ягод. Но не всегда и не всем удается это. Одним из важных мероприятий для повышения урожайности является борьба с вредителями плодово-ягодных растений.

Способов борьбы с вредителями много. Большинство садоводов-любителей применяет химический метод борьбы. Известно, что это не лучший метод, он имеет много недостатков. Некоторые ядохимикаты, например, ДДТ, гексахлоран и другие проникают в ткани растений, а через плоды и ягоды попадают в организм человека, оказывая вредное воздействие на здоровье. Накапливаясь в почве, они снижа-

ют ее плодородие, кроме того, ядохимикаты, убивая вредителей, не щадят и насекомых, которые приносят человеку большую пользу.

В условиях приусадебных участков, где все работы проводятся вручную, целесообразнее применять агротехнические, механические, биологические методы борьбы с вредителями и болезнями растений. Агротехнические способы защиты сводятся к тому, чтобы создать наиболее благоприятные условия для развития растений, но не благоприятные для их вредителей и болезней. Механический способ в сочетании с другими тоже дает хорошие результаты: это и истребление вредителей путем устройства различных ловушек, приманок, уни-

чтожения яйцекладок и так далее.

Биологический способ в настоящее время считается самым передовым методом и сводится к тому, чтобы использовать в борьбе с вредителями их естественных врагов: насекомых-хищников, птиц, микроорганизмы и бактерии. Наша промышленность выпускает для продажи препарат «Энтобактерин-3», который используется для борьбы с яблоневой плодожоркой, молью и другими вредителями. Необходимо широко применять известные домашние средства, например, против грибковых заболеваний крыжовника — настой навоза или прелого сена. Зольная щелочь, смешанная с известью, 1-процентный отвар красного стручкового перца, отвар полыни, табака также применяются против много вредителей. Защитить сад от вредителей и болезней можно только при умелом и своевременном применении всех способов борьбы и при систематическом их проведении.

С. НУЯНЗИН,  
пенсионер.



В Италии идут съемки художественного фильма «Битва при Ватерлоо» совместного производства «Мосфильма» и известной итальянской фирмы «Дино де Лаурентис фильм», под руководством советского режиссера Сергея Бондарчука.

На ведущие роли, кроме итальянских и советских киноактеров, приглашены известные американские, английские и канадские артисты. В массовых сценах участвует более 15 тысяч человек.

На снимке: эпизод битвы при Ватерлоо.  
Фотохроника ТАСС.

## 112 ЛЕТ БЕЗ ВРАЧА

В небольшом югославском городе Младеноваце живет крестьянин Миодраг Бойич. Здесь, как и в округе, много похожих на него крестьян. Но Бойич — знаменитость в Младеноваце. Он самый старый житель города и за свои 112 лет (Миодраг родился 20 февраля 1853 года) ни разу не обращался к врачу, ни разу не болел.

С детских лет Бойич был пастухом и не бросил этого занятия, даже когда переселился в Младеновац. Самый старый житель городка рассказывает, что он всю жизнь питался сыром, творогом, яйцами и каждый день пил много молока.

А. ПОЛЕХИН.

четвертый год добиваются от плантаторов признания своего профсоюза. Они требуют человеческих условий работы, зарплат, на которую можно прокормить семью, прекращения произвола со стороны владельцев плантаций.

Ленинское шахтоуправление, и комбинат бытового обслуживания

**ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:** доставщиков-такелажников, горнорабочих, проходчиков, машинистов шахтных машин, учеников обувщиков, мастеров бытовой техники, горных мастеров, десятников по вентиляции старшего экономиста, экономиста, начальника химистки, заведующего животноводческим участком. Проводится набор женщин в рыбную промышленность. Обращаться: горисполком, комната № 8.

Объявляется прием в Барнаульскую специальную школу МВД СССР.

В школу принимаются лица мужского пола, в возрасте до 30 лет, отслужившие срок действительной военной службы, имеющие среднее или неполное среднее образование. Курсанты находятся на полном государственном обеспечении, как курсанты военных училищ, и, кроме того, получают стипендию. Окончившим школу присваивается звание — лейтенант и квалификация — юрист, на них распространяется ряд льгот. За справками обращаться: город Новокузнецк, учреждение ВД-30, отдел кадров, комната № 54.

Горное профтехучилище № 38 производит предварительную запись на учебу детей горняков с образованием 8 классов. Училище готовит специалистов сложных механизаторских и электротехнических профессий: машинистов механизированных очистных комплексов и угледобывающих агрегатов, электрослесарей по обслуживанию участкового и стационарного оборудования и средств автоматизации.

Наряду со специальностью, выпускники получают общее среднее образование. Срок обучения 4 года. Зачисленные в училище находятся на полном государственном обеспечении.

При училище работает рабфак по подготовке для поступления в Кузбасский политехнический институт.

Обращаться по адресу: ул. Лермонтова, № 3. Телефон 3-00 (ГТС).

Лесоторговая база имеет в продаже: лес круглый, гвозди, пиломатериал, штакетник, драшь, штукатурную, кисти малярные, известь, стекло оконное, венки из сорго.

Здесь же приглашают на работу коновозчика, рабочих по ремонту тары.

Обращаться в контору базы в районе электролампового завода.

## ЗНАК СОЛИДАРНОСТИ

НЬЮ-ИОРК. (ТАСС). По всей территории Соединенных Штатов прошли демонстрации и митинги солидарности с калифорнийскими сборщиками винограда. Более чем в 100

городах люди бойкотировали магазины, торгующие калифорнийским виноградом.

Сборщики винограда из Калифорнии, американцы мексиканского происхождения, уже

Ленинский завод ЖБИ приглашает на работу: инженера-конструктора, техника-конструктора, главного энергетика, бетонщиков, грузчиков, мотористов, электросварщиков, стропальщиков. Обращаться в отдел кадров завода по адресу: пос. Лапиновка, завод ЖБИ.

Ленинск-Кузнецкая автоколонна № 4 Кемеровской автобазы приглашает на работу: токаря, слесаря-моториста, кузнеца-медника, слесаря-сантехника, слесаря-агрегатчика, плотника, газоэлектросварщика, электрика-силовика. Оплата повременной-премиальная, согласно разряду. Обращаться: ул. Ватутина, (район шахты «Комсомолец») к начальнику автоколонны.

Ленинск-Кузнецкий гортопсбыт приглашает на работу старшего бухгалтера, бухгалтера и фактурщиков для работы на государственных шахтах.

Обращаться по адресу: ул. Ломоносова, № 2, комната 46.

Коллектив начальной школы № 26 выражает глубокое соболезнование завучу Сафоновой Олимпиаде Алексеевне по поводу преждевременной смерти ее мужа  
**САФОНОВА**  
Николая Ефимовича

## Беседы на международные темы

# Бурный май во Франции

Франция переживает сейчас период острой политической борьбы. Как известно, отрицательный исход референдума 27 апреля привел к уходу де Голля с поста президента и на 1 июня назначен первый тур выборов нового президента. Все политические партии страны сейчас усиленно готовятся к этому важнейшему испытанию сил. Картина получается довольно сложная.

Правящая партия страны Союз демократов в защиту республики (ЮДР) — прилагает все силы, чтобы как можно скорее оправиться от серьезнейшего удара, который она получила в результате неудачи на референдуме и последовавшей за этим отставки де Голля. Руководители партии поспешили сразу выдвинуть своего кандидата на пост президента. Это Жорж Помпиду, который при де Голле, был с 1962 по 1968 год, премьер-министром Франции. После майских забастовок прошлого года он ушел в отставку из-за разногласий с де Голлем и в последнее время находился по существу не у дел. Помпиду тесно связан с одной из самых мощных группировок монополистического финансового капитала — банком Ротшильдов. ЮДР сейчас пытается добиться поддержки своего кандидата другими политическими партиями, в основном правыми, и, как считают, предвыборное соглашение Помпиду с небольшой, но влиятельной группировкой — Союзом независимых республиканцев, значительно увеличило шансы бывшего премьера на успех.

Большую активность развивают оппозиционные правые партии, принадлежащие к так называемому «центру». Среди руководящих деятелей этих партий много так называемых «атлантистов», то есть сторонников сближения Франции, США и НАТО. Считают, что кандидатом этой группы партий будет председатель сената Ален Поэр, который сейчас временно исполняет обязанности президента.

Весьма сложная и неблагоприятная обстановка создалась в лагере левых сил, где по вине руководства Французской социалистической партии

(СФИО) произошел раскол. После ухода де Голля коммунистическая партия дважды обращалась к социалистической партии с предложением разработать совместную политическую программу и выдвинуть одного кандидата левых сил. Однако на съезде СФИО ее правым лидерам удалось, хотя и с большим трудом, навязать делегатам решение об отклонении предложения коммунистов. Съезд в одностороннем порядке решил выдвинуть кандидатом на пост президента мэра города Марселя Гастона Деффера, который известен своими антикоммунистическими взглядами.

В этой обстановке компартии ничего не оставалось, как выдвинуть своего кандидата на пост президента страны. Пленум ЦК компартии 5 мая утвердил кандидатуру одного из известнейших деятелей коммунистического и рабочего движения члена Политбюро Фрэнсиса Жюльена. Компартия призвала к объединению левых сил страны вокруг программы борьбы «за новую политику, за передовую экономическую и политическую демократию, открывающую путь к социализму, за национальную независимость, мир и разоружение».

Если в первом туре голосования, где для победы нужно набрать абсолютное большинство голосов избирателей, не пройдет ни один из кандидатов, то 15 июня будет проведен второй тур, в котором для победы достаточно относительного большинства голосов.

Обострение политической борьбы внутри страны совпало с усилением нажима на Францию со стороны западных держав и прежде всего США, ФРГ и Англии. Печать этих стран ведет сейчас широкую пропагандистскую кампанию, призывая Францию отказаться от самостоятельной внешней политики и снова пойти на сближение с агрессивным блоком НАТО. Политическое давление сопровождается экономическим: снова пошли слухи о неминуемой девальвации французского франка. Словом, Франции предстоит пережить тяжелый и бурный май.

Е. ЕГОРОВ  
(ТАСС).

## НА ГОЛОБОМ ЖРАНЕ

ВТОРНИК,  
13 МАЯ

19.00 Программа передач.  
19.05 Для школьников «Будь

готов!» Телевизионный журнал. 19.35 Киножурнал. 19.45 «Авто-69» вручает призы. 20.05 Киножурнал. 20.15 Задачи года. 20.25 Теленовости. 20.40 «Я вас люблю» Художественный фильм. 22.10 В мире кино.

Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»  
БОЛЬШОЙ ПРИЗ  
(1 и 2 серии)  
Сеансы: 11.30, 4, 6.50, 9.40.  
НАЧАЛЬНИК ЧУКОТКИ  
Сеансы: 10, 2.20.  
«СИБИРЬ»  
БРАТЯ КАРАМАЗОВЫ  
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.  
ХРАБРЫЙ ПОРТНЯЖКА  
Сеансы: 10, 2.  
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК  
Новый художественный фильм  
ЗАТВОРНИКИ АЛЬТОНЫ  
Сеансы: 4, 6, 8.

Кинотеатр «Строитель» приглашает на работу старшего киномеханика, художника (по совместительству).

## НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий,  
ул. Белинского, 17  
Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 (два звонка), партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 (два звонка), отдела культуры и писем трудящихся 5-37 (два звонка) и через трест 3-61 (два звонка), бухгалтерии 0-52 (два звонка), директора типографии 2-21.

Гортипография,  
г. Ленинск-Кузнецкий,  
ул. Белинского, 17,  
ОП 13118  
Заказ № 3614 Тираж 26,400